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Размер: длина – 230 см, глубина – 45 см 

Пряжа: Zitron Filigran, 100% мериносовая шерсть секционного окрашивания, 100 г/ 600 м –            
1 пасма, цвет №50. 

Спицы № 3.5 мм 

Дополнительные приспособления: игла для заправки кончиков, булавки и мат для 
блокировки. 

Плотность вязания: 23 п. х 45 р. = 10 см х 10 см платочной вязкой после блокировки. Плотность 
вязания важна в контексте расхода пряжи и окончательного размера шали. 

При непопадании в заданную плотность, одной пасмы пряжи может быть недостаточно 
для вывязывания всех трех ажурных вставок. Есть два пути – брать дополнительную 
пряжу другого цвета для ажурных вставок, либо останавливаться на том моменте, до 
которого хватит пряжи. 

Конструкция: Асимметричная, треугольная шаль, вяжется от угла платочной вязкой с ажурными 
вставками (см. Технический рисунок). Вязание осуществляется поворотными рядами. Графический 
эффект достигается вязанием ажурных вставок одним цветом. 

Узоры и пояснения к схеме:  

Платочная вязка – все петли лицевые и с лицевой, и с изнаночной стороны; 

Кромочные провязываются в каждом ряду лицевой и включены в общий счет петель; 

Ажурный узор: количество петель кратно 8 + 1+ 2; 

Схема приведена для ажурных вставок (стр.6). На схеме указаны лицевые и изнаночные ряды. 
Нечетные ряды – лицевые, читать схему справа налево. Четные ряды – изнаночные – читать схему 
слева направо. Схема выглядит так, как выглядит вязание с лицевой стороны. Блок, обведенный 
красной линией – раппорт узора в ширину и в высоту. 

Голубым цветом выделены кромочная + прибавка с правой стороны, кромочная + убавка с левой 
стороны. 

Сокращения: 

ЛС – лицевая сторона 

ИС – изнаночная сторона 

лиц. п. – лицевая петля / лицевые петли 

изн. п. – изнаночная петля / изнаночные петли 

ЛПЗ – прибавка одной петли из лицевой, провязанной за переднюю и заднюю (правую и левую) 
стенки лицевыми.   

Ввести правую спицу в первую петлю левой спицы, как при лицевом вязании, провязать эту 
петлю лицевой за правую дольку, не сбрасывая эту петлю с левой спицы провязать ее еще 
раз за перекрученную левую дольку лицевой; 

2 вм. лиц. – 2 петли провязанные вместе лицевой; 
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ИПЛЗ – прибавка одной петли из изнаночной, провязанной изнаночной за переднюю  (правую) 
стенку и лицевой за заднюю (левую) стенку. Используется  в прибавках ажурных вставок.  

Ввести правую спицу в первую петлю левой спицы, как при изнаночном вязании, провязать 
эту петлю изнаночной за правую дольку, не сбрасывая эту петлю с левой спицы провязать 
ее еще раз скрещенной лицевой за левую дольку. 

 

Порядок выполнения работы: 

На спицы US (3.5 mm) набрать 3 петли. 

Установочный блок: 

Начинаем вязание с изнаночной стороны платочной вязкой.  

Установочный ряд: провязать все 3 петли лицевыми. 

Внимание! Кромочных петель как таковых нет! Первая и последняя петли провязываются лицевой в 
каждом ряду и включены в общий счет петель! 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц. п., ЛПЗ, 1 лиц. п. = 4 п. 

Ряд 2 (ИС): 2 лиц. п., ЛПЗ, 1 лиц. п. = 5 п. 

Ряд 3 (ЛС): 1 лиц. п., ЛПЗ, 3 лиц. п. = 6 п. 

Ряд 4 (ИС): 1 лиц. п., 2 вм. лиц., 1 лиц. п., ЛПЗ, 1 лиц.п. = 6 п. 

Основной блок: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц. п., ЛПЗ, лиц. п. до конца ряда 

Ряд 2 (ИС): 1 лиц. п., 2 вм. лиц., лиц. п. не доходя двух петель до конца ряда, ЛПЗ, 1 лиц. п. 

Чередовать ряды 1 и 2 до тех пор, пока на спицах не получится  79 петель после провязывания 
лицевого ряда. 

Ажурный блок 1: 

Следующий ряд с изнаночной стороны вязать так: 1 лиц. п., 2 вм. лиц., изн. п. не доходя двух 
петель до конца ряда, ИПЛЗ, 1 лиц. п. 

Следующий ряд и далее вязать по схеме приведенной на стр. 6. Начинать работу с 1 ряда схемы. 
Повторить раппорт узора, выделенный красным блоком 8 раз в ширину.   

Провязать ряды 1-16 два раза – всего 32 ряда ажурной вставки в высоту  –  95 п. 

Перепроверяйте себя! Смотрите в схему в конце каждого лицевого ряда!      

Закончить ажурный блок 1 16-м рядом схемы. 

Продолжить вязание платочной вязкой, чередуя ряды 1 и 2 основного блока до тех пор, пока на 
спицах не получится 143 петли после провязывания лицевого ряда. 
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Ажурный блок 2: 

Следующий ряд с изнаночной стороны вязать так: 1 лиц. п., 2 вм. лиц., изн. п. не доходя двух 
петель до конца ряда, ИПЛЗ, 1 лиц. п. 

Следующий ряд и далее вязать по схеме приведенной на стр. 6. Начинать работу с 1 ряда схемы. 
Повторить раппорт узора, выделенный красным блоком 16 раз в ширину. 

Провязать ряды 1-16 один раз, ряды 1-8 один раз – всего 24 ряда ажурной вставки в высоту –  155 
п. 

Продолжить вязание платочной вязкой, чередуя ряды 1 и 2 основного блока до тех пор, пока на 
спицах не получится 191 петля после провязывания лицевого ряда. 

Ажурный блок 3: 

Следующий ряд с изнаночной стороны вязать так: 1 лиц. п., 2 вм. лиц., изн. п. не доходя двух 
петель до конца ряда, ИПЛЗ, 1 лиц. п. 

Следующий ряд и далее вязать по схеме приведенной на стр. 6. Начинать работу с 1 ряда схемы. 
Повторить раппорт узора, выделенный красным блоком 22 раза в ширину. 

Провязать ряды 1-16 один раз – всего 16 рядов ажурной вставки в высоту –  199 п. 

Продолжить вязание платочной вязкой, чередуя ряды 1 и 2 основного блока еще 10 раз –  209 п. 
или до тех пор, пока у вас не закончится пряжа  

Не забудьте оставить нить, длиной в 4-5 раз больше, чем ширина полотна на спицах. 

Закрыть петли эластичным способом: 2 лиц. п., вернуть обе петли на левую спицу, *2 вм. лиц., 1 
лиц. п., вернуть обе петли на левую спицу* повторять от * до * до конца ряда.  

Заправить кончики, но не обрезать их. 

Как связать шаль с произвольным расположением ажурных полос: 

Вязать установочный блок и основной блок как 
описано выше. 

Ажурные блоки можно начинать вывязывать 
тогда, когда общее количество петель на спицах 
после провязывания лицевого ряда будет 
кратно 8 + 7 петель. 

Например, когда на спицах после провязывания 
лицевого ряда 23, 31, 39, 47, 55, 63, 71, 79, 87, 
95, 103, 111,… петель. Ажурные блоки вязать 
согласно описанию выше. Количество раппортов 
в высоту вяжется произвольно!  

Не бойтесь импровизировать! Это 
интересно! 
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Влажно-тепловая обработка шали: 

Деликатно постирайте шаль в теплой воде с использованием специального средства. Отожмите 
мокрую шаль через полотенце. Затем растяните шаль по длинной, жесткой стороне. Тянуть нужно 
аккуратно, не через силу! Зафиксируйте один из концов булавкой на блокировочном мате. 
Фиксируйте длинную сторону шали булавками, аккуратно натягивая насколько это возможно. 
После того, как будет зафиксирована длинная сторона, приступайте к фиксации центрального 
кончика шали и самой короткой стороны. Только после этого уделите внимание оставшейся 
стороне шали. 

Следите за тем, чтобы линии ажурных блоков были параллельны друг другу. 

Оставьте шаль в натянутом состоянии до полного высыхания! Обрежьте кончики! 

 

Приятного вязания!  

 

Технический рисунок 

 

 

Стрелкой указано направление вязания! 

 

Данное описание предназначено только для личного использования. Коммерческое использование описания 
данной модели в любом виде запрещено, равно как и распространение на других ресурсах в интернете либо в 
печатных изданиях. Если Вы заинтересованы в публикации данного описания, пожалуйста, обратитесь ко мне 
для обсуждения условий. 

С уважением, Татьяна Мулокас 

tanya.mulokas@gmail.com 

@knitterra  

+380638560363 
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Схема ажурной вставки 

 

Условные обозначения: 

 - лицевая петля на ЛС, изнаночная на ИС 

 - лицевая петля на ИС, изнаночная на ЛС 

 - ЛПЗ 

 - ИПЛЗ 

 - 2 вместе лицевой на ИС 

 - лицевая петля на ЛС, изнаночная на ИС 

 - накид 

 - 2 вместе лицевой с наклоном вправо 

 - 2 вместе лицевой с наклоном влево (протяжка) 


